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Ежедневно, совершая покупки в магазинах, заключая договоры на выполнение работ, оказание услуг, необходимо помнить о том, что все мы являемся потребителями. В связи с этим, немаловажно знать свои права, установленные Законом РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон) и уметь ими пользоваться.
В соответствии с преамбулой Закона, потребитель – это гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.
 	Продавец (исполнитель) – это организация независимо от её организационно -правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, реализующие товары потребителям по договору купли - продажи, выполняющие работы или оказывающие услуги потребителям по возмездному договору.
Закон устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о товарах (работах, услугах) и об их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещение, судебную защиту их интересов, а также определяет механизм реализации этих прав.












