Надзор за соблюдением земельного законодательства


Надзор за соблюдением земельного законодательства в Валуйском городском округе осуществляется, как на государственном уровне - Управлением Россреестра (межмуниципальным отделом по Валуйскому и Волоконовскому районам Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области), так и органами муниципального земельного контроля — Администрации муниципального образования Валуйский городской округ.
Напоминаем:

Управление Росреестра по Белгородской области осуществляет надзор за соблюдением земельного законодательства

таких как:

-недопущение самовольного занятия земельных участков;

-использование земель по целевому назначению;

-обязательное использование земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного производства, жилищного или иного строительства, а также обязанность по переоформлению юридическими лицами права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками.

Орган муниципального земельного контроля — Администрации муниципального образования Валуйского городского округа, выявляя подобные нарушения, направляет материалы в Управление Росреестра (межмуниципальный отдел по Валуйскому и Волоконовскому районам Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области) для привлечения нарушителей к административной ответственности.

Использование земельного участка без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на него (самовольное занятие), использование не по целевому назначению, а также невыполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв, являются основными причинами, по которым возбуждаются дела об административных правонарушениях, налагаются штрафы и выдаются предписания.

