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Протокол № 1

заседания конкурсной комиссии по проведению конкурса на лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение» 
на территории Валуйского муниципального округа 

10 января  2024 года

Присутствуют:
	Дыбов А.И.

Члены комиссии:

Стрыжакова С.Л.
Дуброва И.В.

Мормуль М.Ю.
	глава администрации Валуйского муниципального округа;

заместитель главы администрации Валуйского муниципального округа по строительству, транспорту, ЖКХ и системам жизнеобеспечения - начальник управления ЖКХ администрации Валуйского муниципального округа;

заместитель главы администрации Валуйского муниципального округа по социальным вопросам;

заместитель главы администрации Валуйского муниципального округа по вопросам муниципальной собственности и земельных ресурсов – начальник управления экономического развития;

	Седина Л.А.

Дашкова Н.В.
	начальник управления архитектуры, капитального строительства и дорожной инфраструктуры, главный архитектор Валуйского муниципального округа – секретарь комиссии;
начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергосбережения и инженерных систем администрации Валуйского муниципального округа ;

	Селиванова И.А.
	начальник отдела архитектуры и городской среды администрации Валуйского муниципального округа;

	Катникова Е.А.
Злобина Ю.Н.


	начальник отдела благоустройства и обращения с ТКО администрации Валуйского муниципального округа; 

начальник управления культуры администрации Валуйского муниципального округа.


Повестка дня:

Подведение итогов конкурса на лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение» на территории Валуйского муниципального округа.
По  вопросу повестки дня слушали:

      Седину Л.А., члена комиссии,  начальника управления архитектуры,  капитального строительства и дорожной инфраструктуры, главного архитектора Валуйского муниципального округа, которая проинформировала, что в соответствии с Постановлением администрации Валуйского муниципального округа Белгородской области от 06 декабря 2024 года № 2264 «О проведении конкурса на лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение» на территории Валуйского муниципального округа»,  в целях успешной подготовки к встрече Нового 2025 года, повышения эстетического и художественного уровня новогоднего оформления на территории Валуйского муниципального округа, создания праздничного настроения для жителей и гостей округа в новогодние и рождественские праздники проведен конкурс на лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение».

Данное постановление утверждает Положение о проведении конкурса на лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение», регламентирует сроки праздничного оформления, место и сроки приема заявок на участие в конкурсе. Приём заявок, поступивших от образовательных организаций, жителей, коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей Валуйского муниципального округа состоялся. Комиссия произвела подсчет поступивших заявок. В результате комиссионного объезда проведена фотофиксация всех заявленных объектов и установлено соответствие критериям оценки конкурса.

За период проведения конкурса принято 15 заявок от образовательных организаций, жителей, коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей в различных номинациях. По результатам обсуждения, места среди участников распределились следующим образом:

В номинации «Новогодний серпантин»

1 место занял:

- МОУ «Колосковская СОШ» в Валуйского района Белгородской области;

2 место занял:

- МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №2» г.Валуйки Белгородской области;
3 место занял:

- МОУ «СОШ №2 с УИОП» г.Валуйки;

В номинации «Мой  новогодний дом»

1 место заняла:

- Мороз Екатерина Евгеньевна, г.Валуйки, ул.Симоновская, 25;

2 место заняла:

- Горбачева Алла Ивановна, г.Валуйки, ул.Ф.Энгельса, 64;

3 место заняли:

- Лазебная Татьяна Ивановна, г.Валуйки, ул.Герцена, 8;

- Путилина Марина Александровна, Валуйкий район, с.Масловка, ул.Гагарина, 72.
В номинации «С Новым годом! Мы Вам рады»

1 место заняла:

- Тетерина Юлия Олеговна, «Кофейня «Сова», г.Валуйки, ул.1-го Мая, 35;
2 место заняла:

- Рудых Оксана Геннадьевна, «Товары для праздника», г.Валуйки, ул.Свердлова, 33.
Заслушав информацию члена комиссии Сединой Л.А., учитывая результаты полученных комиссионных обсуждений и принятых решений о победителях, глава администрации Валуйского муниципального округа А.И.Дыбов предложил провести торжественное награждение призеров конкурса.

Решили: администрации Валуйского муниципального округа провести торжественную церемонию вручения призов победителям конкурса за лучшее праздничное оформление «Новогоднее настроение».

Председатель комиссии                                         Дыбов А.И.      

Секретарь комиссии                                              Седина Л.А.
