Ежегодная денежная выплата на детей участников специальной
  военной операции к началу очередного учебного года.

С 01 июля 2024 года управлением социальной защиты населения администрации Валуйского городского округа осуществляется прием заявлений  на назначение ежегодной денежной выплаты семья участников специальной военной операции к началу очередного учебного года на детей, обучающихся в общеобразовательных организациях, реализующих программы начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования, расположенных на территории Белгородской области (далее - ежегодная выплата).
Порядок назначения ежегодной выплаты определен постановлением Правительства Белгородской области от 14.08.2023 года № 453-пп               «О порядке предоставления ежегодной денежной выплаты семьям участников специальной военной операции к началу очередного учебного года».

Ежегодная выплата в размере 15000 рублей предоставляется законному представителю ребенка и осуществляется на детей участников специальной военной операции принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, при условии проживания на территории Белгородской области участника специальной военной операции и его детей.
На очередной учебный год заявление  подается ежегодно в период         с 1 июля по 10 августа текущего года. За  текущий учебный год заявление можно подать с 1 сентября по 30 июня текущего учебного года. 
Перечень документов необходимых для назначения ежегодной выплаты:

а) документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт гражданина Российской Федерации);

б) документ, подтверждающий проживание на территории Белгородской области ребенка участника специальной военной операции и участника специальной военной операции;
в) документ, подтверждающий  полномочия представителя заявителя (в случае подачи заявления уполномоченным представителем);

г) документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытого на имя заявителя (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета);

д)  свидетельство (справка) о рождении ребенка участника специальной военной операции;

е) справка из общеобразовательной организации, расположенной на территории Белгородской области, подтверждающая факт обучения ребенка участника специальной военной операции в 1-11 классах;

ж) сведения, подтверждающие участие гражданина  Российской Федерации в специальной военной операции (выписка из приказа командира воинской части, справка из военного комиссариата, расположенного на территории Белгородской области, справка из воинской части), сведения, подтверждающие заключение контракта либо иной документ, подтверждающий наличие правоотношений с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и участие в специальной военной операции);

з) копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) – для опекуна (попечителя).

и) в случае гибели (смерти) военнослужащего - справка установленного образца о гибели (смерти).

Документы необходимые для предоставления ежемесячной денежной выплаты, могут быть представлены как в подлинниках, так и в копиях, заверенных в установленном порядке.

Телефон для справок 3-68-25.
